

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0004 总第17735期 今日8版



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

2024年4月29日 星期一 农历甲辰年三月廿一日

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

洛阳日报报业集团出版 全国百强报刊

《习近平谈“一带一路”(2023年版)》 英文版出版发行

新华社北京4月28日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平谈“一带一路”(2023年版)》一书英文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平谈“一带一路”(2023年版)》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平总书记2013年9月至2023年11月期间关于共建“一带一路”的重要文稿78篇。全书系统反映了习近平总书记对共建“一带一路”指导原则、丰富内涵、目标路径等的深刻阐述,全面呈现了共建“一带一路”从中国倡议走向国

际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为现实,从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”,取得实打实、沉甸甸的成就,成为深受国际公共产品和国际合作平台的发展。

该书英文版的出版发行,有助于国外读者深入了解共建“一带一路”的理念、举措、目标和成果,对于进一步增进国际社会的认识理解,深化“一带一路”国际合作,推进共建“一带一路”高质量发展,让“一带一路”惠及更多国家和人民,具有重要意义。

新时代新征程新伟业 在现代化新征程中 重振洛阳辉煌

我市2024年服务业工作重点“划定”

滚动实施134个服务业重大项目 重点打造9个特色夜间消费集聚区

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 刘晓丹)记者日前从市发改委获悉,我市印发《2024年洛阳市服务业发展工作要点》,聚焦构建优质高效服务业新体系主攻方向,以5个重点方面15个重点任务为抓手,推动服务业平稳健康发展。

工作要点明确,力争2024年全市服务业对经济增长的贡献率持续增强,服务业增加值占比和增速持续位于全省前列,服务业固定资产投资增长高于全市固定资产投资平均增速。

重点一

全力打造物流拉动新引擎

●建强国家级生产型物流枢纽

力争东方红(洛阳)国际陆港全年完成集装箱吞吐量3万标箱,开工建设伊川华晟大宗商品物流园(二期),指导孟津区编制商贸型国家物流枢纽建设方案、汝阳县编制国家骨干冷链物流基地建设方案。

●健全现代物流运行体系

研究制定洛阳城郊大仓基地建设方案,争取新增1至2家省级示范物流园区,培育2至3家企业列入第三批物流“豫军”企业名单,探索无人机配送物流新模式。

重点二

推动生产服务提质发展

●建强科技服务链条

加快建设伊滨科技城创新基地,周山双创智慧岛进驻企业260家以上,伊滨智慧岛培育高新技术企业30家以上,新增各类创新平台(载体)300家以上,新增培育规模以上工业设计中心8家。

●壮大高水平信息服务

新增5G基站1000个、10G-PON及以上端口1万个,加快华为昇腾人工智能实验室二期建设,争创国家中小企业数字化转型试点城市。

●培育高质量金融服务

做好科技、绿色、普惠、养老、数字等五大金融,力争新增贷款余额700亿元以上,科技企业贷款增速保持在15%以上。

●加快三次产业融合发展

积极创建省级“两业”融合试点、中介服务园区(楼宇)试点,推广汝阳县数字乡村建设发展经验。

重点三

推进生活服务跨越发展

●保持新文旅“顶流”态势

实施“汉服融城”行动,高质量建设3.0版隋唐洛阳城国家遗址公园,加快建设洛阳华夏历史文明传承创新产业园、洛邑古城二期等项目,建成投用黄河流域非遗展示中心,建设嵩县白云山康养旅居目的地,丰富“伏牛山水”IP支撑力。

●推动社会服务提质增效

申报城市社区嵌入式服务设施试点城市,全市新增托位2000个,建成社区体育公园50个。

●激发居民消费潜能

积极推动家电下乡、以旧换新,全年开展200场促消费活动;大力发展首店经济、首发经济,力争全年不少于20个品牌首店落户;叫响“古都夜八点”消费品牌,重点打造老城十字街、西工小街等9个特色夜间消费集聚区。(下转02版)

江凌与中国出版集团 总经理常勃举行工作会谈

本报讯(洛报融媒记者 李东慧)27日,市委书记江凌与来洛考察的中国出版集团总经理常勃一行举行工作会谈,双方围绕深化文化推广合作事宜进行深入交流。

双方一致认为,洛阳是十三朝古都,历史源远流长、文化底蕴深厚。中国出版集团是出版“国家队”,拥有一批知名的文化机构和品牌。洛阳和中国出版集团深化在文化推广领域合作,潜力和空间巨大。双方将创新思维理念,加强组织策划,进一步聚焦洛阳有特色、有优势的文化领域,发挥中国出版集团品牌、资源和渠道优势,找准合作契合点、突破点,推出更多有较强传播力的精品力作,激活洛阳艺术品交易市场,更好助力讲好洛阳故事、传播洛阳声音,为传承中华优秀传统文化、不断增强文化自信作出更大贡献。

中国出版集团党组成员、中国出版传媒股份有限公司总经理茅院生,市领导王军、徐超文等参加会谈。

赵华院士团队来洛对接技术转化

36项零碳动力技术成果 在洛发布

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李亚伟)日前,洛阳市科创成果直通车暨零碳动力技术研究院院士工作站专场活动举行,现场发布了36项零碳动力技术成果,为我市装备制造业带来前沿绿色动力技术加持。

该活动由市政府主办,市科技局、涧西区政府承办,以“氢氨融合赋能风口产业 零碳动力引领绿色未来”为主题,邀请中国工程院外籍院士赵华及其团队,通过院士工作站推介、项目路演、技术发布等形式,推动前沿零碳动力技术与洛阳产业需求无缝对接,助力我市企业抢抓碳达峰碳中和重大战略机遇,向低碳、零碳方向转型升级。

活动现场,赵华院士发表了题为《先进零碳动力技术及展望》的主旨演讲,介绍零碳动力技术路线最新发展趋势。受邀企业、高校、科研院所等围绕“氢燃料电池引射器”“船舶与陆地发电用零碳绿色发动机关键技术研究”“超高热效率甲醇发动机技术”等6项前沿技术成果进行了现场路演,来自天津大学、河南科技大学的30项科技成果进行了书面发布。

由赵华院士领衔的河南省零碳内燃动力技术研究院院士工作站,是我市引入的重大创新平台。目前,该工作站已成立了科研成果转化企业,建设了占地面积约6000平方米的中试基地,未来将拥有大功率氢、氨、甲醇、天然气发动机的研发测试能力,围绕“兆瓦级氢氨融合智能绿色分布式发电机组”项目进行产学研合作,为我市加快推动产业转型升级提供有力支撑。

日报云阅读



扫码查看新发布的
36项零碳动力技术成果

省委巡视上下联动专项巡察 公布“问题清单”

02版

加快培育发展新质生产力

围绕细分赛道发力,朗宸汽车创新产品
一季度产销量同比增长三成

“房车+”加出发展新风景

02版

优化营商环境看行动

我市全面推行“两书同达” 助企信用修复

03版

走好新文旅产业发展之路

我市主导编制 两项汉服行业团体标准

06版

在产业发展上进一步统一思想

——一论加快建设现代化产业体系

洛平

重塑产业格局,洛阳向新而行再出发!

观摩三县区,入企业、探车间、看项目,实地感受今日洛阳风口产业发展的蓬勃脉动;召开推进会,总结成绩不足,交流典型经验,纵深谋划今后抓产业的方向与重点……刚刚召开的全市产业发展观摩推进会,站位加快形成新质生产力、推动高质量发展的大局,再次聚焦部署全市产业发展工作,昭示了加快建设现代化产业体系的坚定决心。

从“产业发展水平决定着现代化洛阳建设成败”,到“抓住产业这个‘牵一发而动全身’的关键点”,再到“加快建设现代化产业体系是重振洛阳辉煌的关键之举”,新征程上的洛阳,对产业发展的重视前所未有,抓产业的力度和成效亦前所未有。

回望近三年,全市上下以市委产业发展“136”工作举措为引领,以“四新一装备”等风口产业为重点,奋力跑出产业格局重塑的加速度。看数据

“账面”,中州时代、百万吨乙烯带动58个总投资597亿元的上下游项目落地,新增创新平台460个,国家级、省级专精特新企业数量“两年翻两番”,一季度全市工业税收高于全省9.1个百分点。再看企业“市面”,新强联登陆资本市场、踏准行业赛道,去年公司营业收入、净利润、总资产规模较2019年分别增长339%、275%、856%,成绩耀眼;中起新材料锚定专精特新、强化科技赋能,以国内29.2%的市场占有率稳居

行业首位,以全球14.3%的市场占有率位居世界第二,实力领先……乘“风”而上,洛阳产业发展“风景”更好!

“主要是希望全市上下在产业发展的问题上进一步统一思想。”谈及这次会议相关安排,市委书记江凌开宗明义,并提出至少要在三个方面进一步统一思想:一是下大力气抓先进制造业,二是必须增强抓产业的信心,三是要改进抓产业的方法。这为我们更好地明了方向、鼓了干劲、拓了思路。(下转02版)



6 957 650 419482